



Franqueo concertado

No XXXVII, Número 1010

Miércoles 11 de abril de 1934

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del T. niente Arzvalo número 4. Teléfono, 24. Apartado, 26

Se habla de una combinación ministerial

La sesión de Cortes de ayer MADRID.—En la sesión de la Cámara se reanuda a primera hora la interpelación del Sr. Badía sobre política comercial. Intervinieron los señores Saco y Sierra (D. Tomás). Comenzó la discusión del presupuesto de Justicia. El Sr. Chaparrista consumió un turno en contra, contestándole el presidente de la Comisión y el ministro. Intervinieron también los señores Roig, Jiménez de Asúa y A'café Espinosa. Reanudada la discusión del proyecto de elevación de tarifas ferroviarias, el Sr. Menéndez fue leido un voto particular, que fué rechazado por la Comisión. Sometiéndose a votación, se desechó por 95 votos contra 50. A continuación comenzó a discutirse el proyecto de amnistía. Consumió un turno en contra y defendió un voto particular el Sr. Jiménez Asúa, al que contestó el ministro de Justicia. También contestó al orador socialista el presidente de la Comisión. Por 146 votos contra 44 fué rechazado el voto del Sr. Asúa. A las nueve y veinte se levantó la sesión.

¿Modificación en el Gobierno?

—Un diario nocturno dice que después de las fiestas de la República habrá cambios de carteras con motivo de la marcha del ministro de Estado, Sr. Pita Romero, a Roma. También se habla de la dimisión del ministro de Industria, Sr. Samper, si bien quedará aplazada hasta que se celebre, en el mes de mayo, la Asamblea provincial del grupo republicano autonómico valenciano; y se asegura que será creado el ministerio de Sanidad, que será desempeñado por el actual ministro de Trabajo, señor Estadella.

Parece que la crisis, si llega a plantearse, será aprovechada por el Sr. Lerroux para dar satisfacción a varios radicales que aspiran desde hace tiempo a una cartera.

Un «record»

—El Sr. Royo Villanova ha manifestado que el Parlamento ha votado 55 leyes en tres meses. Cree que el proyecto de amnistía quedará aprobado el viernes, si bien será necesario dedicar íntegras las sesiones a esa discusión.

¡Esto está bien!

—El ministro de Justicia, Sr. Alvarez Valdés, ha leído un proyecto de ley sobre estupefacientes. Dispone la constitución de un organismo oficial independiente que regule el uso, la venta y el tráfico de estupefacientes.

Y esto mejor

—El diputado tradicionalista señor Bau ha cedido las dietas del mes de marzo a los obreros parados de Vendrell y Falset (Tarragona).

Sol en la I. R.

—El exdiputado D. Vicente Sol ha solicitado el ingreso en el partido republicano de Izquierda. Parece que lo mismo harán otros radicales socialistas.

De privado se ha hecho público

—El Sr. Lucía ha manifestado que la minoría popular agraria se ha visto sorprendida con la publicación de la noticia referente al proyectado homenaje que se dedicará al Sr. Gil Roble con motivo de su próximo matrimonio, porque el acuerdo se había adoptado en el seno de la Intimidad y no se pensó darle publicidad por tratarse de una cuestión particular sobre la que no deben hacerse comentarios públicos, y ha rogado a los periódicos que acogieron la noticia que se

abstengan de insertar nuevas informaciones sobre el asunto.

El proyecto de amnistía

—La Comisión de Justicia ha terminado el examen del proyecto de amnistía, y ha facilitado una nota en la que declara haber acordado dejar sin efecto las expropiaciones, sin indemnización, de fincas rústicas. Votaron en contra los socialistas, la izquierda republicana y la Izquierda. Son reintegrados a la escuela activa los miembros del Estado Mayor que hubieran pasado a la reserva, y quedan comprendidos en la amnistía los funcionarios declarados cesantes, a quienes se reconocerán ciertos pasivos.

Pormenores sobre la amnistía

—Entre los radicales produjo disgusto la extensión que se pretendía dar al dictamen sobre el proyecto de amnistía, y se llegó a asegurar que el Gobierno estaba dispuesto a retirar el proyecto. Los señores Gil Robles y Cimas Leal realizaron gestiones para evitarlo y lograron la conformidad de todos los grupos de derechos, que coincidieron en la necesidad de salvar lo fundamental, porque si el proyecto no estuviese aprobado el 14 de abril se corre el peligro de que se aplaque indefinidamente. Uno de los puntos más debatidos ha sido la inclusión de los delitos de rebelión, y parece que ni los socialistas ni el Gobierno desean amnistiar a los terroristas que tomaron parte en los sucesos de diciembre.

En el proyecto han sido incluidos los Guardias civiles y militares asimilados que fueron separados del servicio por formación de causa y se consideran nulas las expropiaciones decretadas. También son amnistados los delitos perseguidos a consecuencia de expedientes administrativos, siempre que hubiese tramitación defectuosa y los interesados no hubieran procedido con ánimo de lucro; los militares pertenecientes al Estado Mayor y los exministros de la dictadura.

Hoy

—En la sesión de esta tarde el diputado comunista Sr. Bolívar pedirá al Gobierno explicaciones sobre la ocupación de Ifal. Después continuará la discusión de los proyectos de tarifas ferroviarias y amnistía y el presupuesto de Justicia. Por último los diputados zaragozanos formularán una pregunta sobre la situación en aquella capital. El Sr. Alba tiene el propósito de preguntar a la Cámara si se declaran inhábiles los días 12 y 13, aunque la impresión es desfavorable.

Temas del día

Luego sería tarde

Gran día el de ayer para el fascismo español. Lo dijimos a raíz de los primeros violentos ataques que se hicieron contra él y lo repetimos ahora con motivo del cobarde atentado de que ha sido objeto su valeroso jefe, D. José Antonio Primo de Rivera. Un gran triunfo para la F. E. fué la jornada última. Lo evidencian los aplausos tributados al joven diputado por el vecindario, que asomado a los balcones había presenciado la decisión y el arrojo del jefe de la F. E. No es ese el modo de combatir al fascismo que va aumentando día a día y en forma considerable el número de adeptos a medida que crece—ante la imposibilidad de las autoridades—la criminal campaña excitando al exterminio de todos los fascistas.

Aun se ven en las calles de Madrid carteles ofensivos propugnando la formación del frente antifascista. Un día vimos sorprendidos como los estilos céntricos de Avila fueron empapelados con esos pasquines que producen causas distintas a los efectos que con ellos se buscan. Toda España—tanto las ciudades como los villorrios—aparece plagada de bardos letreros incitando a la matanza de los fascistas; y por un fenómeno de la psicología de las multitudes éstas vuelven sus ojos esperanzados ante la nueva idea que en Italia y en Alemania ha acabado—entre otras cosas—con esas bravuconerías extremistas que mantienen en constante alarma a la población.

El ministro de la Gobernación en Madrid y los señores gobernadores civiles en provincias pueden y deben cortar de raíz esa campaña, si no quieren que un día no lejano sea el fascismo algo más que una modalidad anodina que ha prendido en el corazón de un grupo de jóvenes. Ahora están a tiempo; impidiendo la difusión de esos carteles y de esos atentados evitarán también el auge de la idea fascista. Luego sería ya demasiado tarde.

MEDALLA MUNICIPAL O LA TARASCA CON TRAJE DE BAILARINA

ANVERSO

Ante la sensata protesta de los ebullentes culios por la nunca justificada tala de árboles en el jardín de San Antonio, con objeto de emplazar en él un cuartel, (precedente único en el mundo civilizado de sacrificar un parque para hacer una casa) el Ayuntamiento de Avila invoca el interés del obrero, como si en la archa Castilla no hubiese otro pedazo de tierra que el comprendido por el parque obulesse.

Porque el digno párroco de San Pedro hace valer sus derechos frente a la pretensión de nuestro Municipio de modificar el arrio de dicha parroquia, lo cual es por cierto un atentado al arte y a la historia local, (diga lo que quiera la Dirección de Bellas Artes), el Ayuntamiento saca nuevamente a relucir el interés del obrero, interés que no lo gramos viñamburar por muchos esfuerzos que hacemos, toda vez que no existe relación alguna entre la configuración del pretil en cuestión y el bolsillo de los trabajadores.

El Ayuntamiento de Avila invoca por lo visto el interés del obrero, solo como truco o comodín para salirse con la saya cuando le con-

REVERSO

El Estado, en virtud de las gestiones de ciertas personas amantes de Avila, crea en nuestra capital una Escuela de Artes y Oficios artísticos a base de seis clases, pero con intención de ir ampliando el número. Las Escuelas de Artes y Oficios son los lugares donde se fabrica la cultura obrera. El pueblo obrero precisa esa cultura y la desea, según demuestra el éxito de matrícula. La Escuela solicita del Ayuntamiento local para su instalación, cosa que todos los Ayuntamientos hacen con sumo gusto, conscientes del bien que practican. El Ayuntamiento de Avila en cambio se hace el sordo a tal petición, y la Escuela de Artes y Oficios se tiene que acoplar de prestado, gracias al Instituto de Avila, encogida y con gran limitación de matrícula, con el consiguiente perjuicio para la clase obrera.

CANTO

viene. Tiene pues que cambiar el disco por otro menos burdo y más ingenioso.

Traganhua.

EL ATENTADO CONTRA EL MARQUÉS DE ESTELLA

Le arrojaron dos petardos.—El señor Primo de Rivera persiguió valerosamente a sus agresores

Se han confirmado los rumores que ayer recogíamos en nuestras noticias de «última hora» sobre un atentado contra el Sr. Primo de Rivera. Los hechos difieren, sin embargo un tanto, de como ayer llegaron a nosotros, habiendo ocurrido en realidad de la forma siguiente:

A eso de las tres de la tarde salió el Sr. Primo de Rivera de la Cárcel Modelo donde había actuado como acusador privado en la vista de la causa contra un presunto complicado en el asesinato de un estudiante de 15 años, cometido hace pocos días.

El marqués de Estella, acompañado de varios amigos suyos, montó en su automóvil, dirigiéndose por la calle de la Princesa, cuando al llegar a la esquina de la de Benito Gutiérrez, cuatro individuos, al parecer de filiación sindicalista, que estaban allí apostados, arrojaron dos petardos contra el automóvil. Uno no hizo explosión, pero sí el otro, y a consecuencia de ella sufrió el vehículo algunos desperfectos. Simultáneamente casi, se oyeron tres disparos de pistola, cuyos impactos se aprecian también en la parte trasera del automóvil.

El Sr. Primo de Rivera paró en el acto el vehículo y se lanzó, en unión de sus amigos y de número no público que le seguía, por la calle de Almirante en persecución de unos individuos a los que creyó autores de la agresión. Y como unos transeúntes le indicasen que en determinada casa parecían haberse refugiado unos sospechosos, acordó el edificio y practicó un registro, que no dió el resultado que se esperaba.

Por su parte otro numeroso grupo que momentos antes había rodeado al Sr. Primo de Rivera, saltó en persecución de los extremistas por la calle de Benito Gutiérrez y después por la del Tutor, cruzándose algunos disparos entre uno y otro bando.

En el momento de ocurrir la explosión y otras los primeros disparos, un guardia de seguridad que prestaba servicio por aquellos alrededores subió a un «taxi», con ánimo de perseguir a los autores del hecho. En previsión, montó la pistola, pero ésta se le disparó, rompiendo el parabrisas del vehículo.

El tirofeo produjo gran alarma, y los extremistas, aprovechándose de la confusión, lograron desaparecer.

Afortunadamente, ni la criminal agresión contra el Sr. Primo de Rivera, ni los disparos que luego se cruzaron entre perseguidores y perseguidos, causaron víctimas. Solo hubo que lamentar algunos violentos golpes que se propinaron los jóvenes de encontrados tendencias que acudieron al lugar del suceso, y entre los que impuso la paz la fuerza de Asalto que acudió de la Comisaría.

Un agente de vigilancia detuvo a un individuo llamado Manuel González Basco, huelguista metalúrgico y afiliado a la C. N. T. que parece estaba de acuerdo con los agresores.

El marqués de Estella cree que sus agresores eran alquilados

En «AB C» de hoy publica César González Ruano una entrevista celebrada con el marqués de Estella dos horas después del atentado. El Sr. Primo de Rivera manifiesta que no vio a los que dispararon pero le dijeron que eran cuatro y que otros cuatro les cubrían la retirada.

A otras preguntas del periodista contesta de la manera que transcribimos a continuación;

—¿Esperaba usted este atentado un día u otro?

—No.

—¿Le concede usted importancia como sistema?

—Sí. Hasta ahora los atentados últimos eran de tipo marcadamente sindical, pero no políticos.

—¿Sospecha usted de un credo político o social determinado?

—No.

—¿Cree usted relacionado el suceso con su actuación en la vista que se acababa de celebrar en la cárcel, con motivo del asesinato de Jesús Hernández?

—No. Creo, esto sí, que este atentado no tiene el mismo origen que otros de los que tenemos que lamentar las primeras víctimas del fascismo español. Y creo que sus ejecutores pertenecen a un grupo o sociedad perfectamente organizada que recoge indistintamente una inspiración política u otra, siendo, en definitiva, un servicio alquilado sin más complicaciones.

—¿Qué importancia le concede usted al atentado en sí, para la influencia que pueda ejercer sobre los vientos que mueven el estado de cosas que usted preconiza?

—Para el movimiento en sí, yo no puedo especular con el atentado como pudiera hacer una estrella de variadas con el robo de unas alhajas. El movimiento tiene un contenido en sí y por sí, y estas cosas puramente anecdóticas no tienen ningún interés si hemos de darle nada la menor importancia.

A otras preguntas responde que el suceso no le ha hecho alterar su vida normal y la entrevista se cierra con las siguientes palabras del señor Primo de Rivera contestando al reporter que inquiere por qué hubiera sentido más morir este tarde:

—Por no saber si estaba preparado para morir. La eternidad me preocupa hondamente. Soy enemigo de las improvisaciones, igual en un discurso que en una muerte. La improvisación es una costumbre de la escuela romántica, y no me gusta...

con motivo de la manifestación de Acción Popular.

¿Cómo que no? Pues pasará que 50 000 jóvenes pasarán un día estupeado. ¿Le parece poco pasar?

Acotaciones

litar postergado por el «genio» político de Azafia y propuesto a zapateros azafianitas y albañiles radicales-socialistas, cuya especialidad en asuntos africanos consistía en ser ladros y revolucionarios antimilitaristas.

Las aguas vuelven a su cauce poco a poco y terminarán por ser totalmente canalizadas, mientras queda el desacubierro entre el fango que los mismos produjeron en su desbordamiento la pasión sectaria, pléfrica de bilis persecutoria pero vacua de valor de ningún género, de aquellos hombres sinestros cuya fama se abrigó con incendios lágrimas y sangre.

Rusia: Ha sido fusilado un jefe de estación responsable de un descarrilamiento.

Bolivia: Han sido ejecutados veinte oficiales y cadetes.

Francia: Ha sido «guillotinado» Jorge Sarret a causa de haber dado muerte a dos personas.

¿Eh? ¿qué les parece a los amigos del P. I. R. (partido republicano de Izquierdas)? Aquí al parecer solo quieren ejecutar «La marcha de Cádiz» y guillotinar al Clero.

Y a propósito del P. I. R. Los tiempos que atravesamos son de trastocamiento; la inversión se puso de manifiesto con los nuevos

modos; y por eso, sin duda, han invertido el anagrama de su partido.

En vez de R. I. P. dicen P. I. R. que, como verán es lo mismo, toda vez que el orden de los factores no altera el producto.

Ha fallecido en Madrid el general Cemo, autor de «La Paalonaria» y «La Voz» pone con este triste motivo sobre el tapete de la actualidad unos versos de dicha obra que así dicen:

«Si tremola sin baldón la bandera roja y guald' silento frío por la espalda y me late el corazón.»

La que silente frío es «La Voz» que si no fue por «El Sol» que la callenta ¡menudo reumal! «Mía» ta que sacar ahora en tiempos de democracia esos versos.

«El Sr. Salazar Alonso asegura que no pasará nada en El Escorial

EL APOSTOLADO SEGLAR

Campana por Cristo

Son legión las gentes fundamentalmente honradas que simpatizan con el bien, pero desconocen su deber.

De unos meses a esta parte, cuántas preguntas por este estilo: ¿Qué es la Acción Católica?

Otros dicen que en su periódico en las homilias del párroco, han leído o han oído algo de la Acción Católica, pero concretamente no saben lo que es.

Muchos católicos todavía no tienen un sentido justo de los valores cristianos, ni saben diferenciar los medios del fin.

Pues aquí apunto unas ideas claras, sobre lo que es y anhela el Papa que sea la Acción Católica.

El fin remoto, a larga fecha (cuanto antes mejor) de esta organización católica, es, sin duda con frases ambíguas, hacer que se instaure en unos siglos y se restaure en otros el Reino de Cristo.

Lo inmediato, lo hacadero para todo católico es ver, observar, fijar en su respectivo pueblo o parroquia lo que tenga auténtico valor como fuerza, para desenvolverse de acuerdo siempre con el párroco. Esas fuerzas organizadas tendrán después una misión altísima que cumplir. Que será esta: difundir los principios religiosos y morales en todos los grados de la vida. Cada célula de esa Acción Católica cómo y cuándo tenga oportunidad.

Si la Acción Católica se ha de lograr con plenitud han de vivirse sus características diferentes. Primero individual, después familiar, ampliando más tarde su influjo al plano profesional y cívico. Con la mira puesta en esta única finalidad: Propagación del bien, bajo todos sentidos, directa o indirectamente.

Sin sentido cristiano de la vida no podemos estimar en ésta los valores esenciales, para enseñarlos a otros y gozarlos nosotros. ¿Un medio para obtener este sentido cristiano? Dejar de construirse cada uno su mundo religioso, recrearse y bastarse en él, que eso es egoísmo disfrazado, y no ofrecer resistencia a sujetarse a la norma.

El Papa quiere (porque lo necesita la Iglesia) que se opere un cambio de dentro a fuera, de lo propio a lo ajeno, de lo circunstancial a lo esencial.

Antes, y esa es la primera característica de la Acción Católica, el grado individual, el cristiano ha de encontrarse a sí mismo, afirmar su personalidad.

Son ya miles los españoles que aparte del ejercicio de su profesión, abogados, médicos, ingenieros, comerciantes, obreros, damas y jóvenes de ambos sexos, se están actualmente proponiendo en serio,

Cine

Principal

Para mañana la interesante película de gran emoción y actualidad «La locura del dólar».

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni una aprobación ni su recomendación.

obtener el impulso para su alma, hasta llegar a penetrar el sentido de la vida sobrenatural de la Iglesia, manteniéndose mientras dignos, serenos y disciplinados a la jerarquía, participando en las luchas y las victorias de la Iglesia, con inteligente disposición y alegre conformidad.

Quien a esta tarea se decida, pronto oírá cerca de sí esta reconvencción: Trabajo inútil. Lo inútil para el espíritu vulgar, es todo lo que no va adherido a alguna cosa concreta. Todo lo que no se toca, se mide o se traduce en dinero. Inútil llaman los medocres a lo que nutre el espíritu, si no llena al mismo tiempo la despensa.

Sin embargo, el día más glorioso para la Acción Católica Española será aquel en que emancipados de pequeseces, coloquemos la meta de nuestros fines en enterarnos de lo que dice el Papa y el Evangelio.

El que cree que ya sabe todo, y que a él poco nuevo le han de decir, obtura con esa creencia el poro por donde de una lectura pudiera entrarle el nuevo conocimiento que decidiera su vida.

El arte de hacer se divide en dos partes: una divina y otra humana. (Platón).

Vamos los católicos a llevar a cabo la nuestra. Que, al fin, será lo que el Evangelio dice: «Si buscáis primero el Reino de Dios, lo demás os será dado por añadidura».

Theodidactus

Via. v. Ruz, de Ramón Martín.—AVILA

CANCIONERO EVOCATIVO

MISS AVILA, 1934

A Pilar Lanza Rubio

Cuando apenas acabo de escribir un modesto poema por un retrato que miré surgir, viene otro a sugerir, con «tu elección», Pilar, un nuevo tema.

Es la fotografía, bella Pilar, del día de tu dichosa Comunión primera al salir de una iglesia que espléndida por aromas de flor y luz de cera.

Ahora, Pilar, te veo saliendo de El Liceo espléndido de luces y de flores, después de haber logrado en un torneo de belleza los máximos honores.

Es verdad que descuellas tu belleza Pilar; pero por ella no sientas vanidad. Ve que es hechizo que quiso darte Dios cuando te hizo. ¡No te embriague el saber que eres muy bella! Muéstralo con el cándido recato con la hermosa expresión reflejo de un hermoso corazón, que angelical pusiste en el retrato al hacer tu primera Comunión.

J. Mayoral Fernández

Radio España EAJ 2

MADRID

Programa para el Jueves 12 de Abril.

14.30.—Notas de sinfonía. «La sarta», Font de Anta. «Rapsodia valenciana», Penola. «El Murelélago», Strauss. «Marina», Campradon y Arletta. «Moros y Cristianos», Serrano. «La Bohème», Puccini. «El manisero», Simons. Noticias de Prensa. 15.30 F. E.

17.30.—Notas de sinfonía. Sección Infantil. 18. Orquesta de la Estación: «La Mesonera de Torreallana» (pavane), Moreno Torroba. «Barbarrojo» (selección), Serrano. «Au Printemps», Grieg. «Mignon» (fantasía), Thomas. «En un mercado Persa» (intermedio), Kellbey. «España», Waldteufel. Noticias de Prensa. Música de baile. 19.30. F. E.

22.—Notas de sinfonía. «Los Malditos», Torres. Recital de canciones por el barítono Carlos Puchel. Actuación de la eminente arlista Rosita Rodrigo. 23.30. Música de baile. 23.45 Noticias de Prensa. 24. C. E.

experimentaciones químicas. Figura igualmente rica flora de la Sierra de Gredos; insectos, inmensos trabajos en mimbre, hojalata, alambre, cartón y madera etc. etc Parece imposible que una escuela de tal índole, sin más recursos que unas 150 ptas. (dotadas a todas las escuelas anualmente para gastos de material) haya podido hacer un trabajo tal, ya que por la pobreza en que viven los padres de los escolares por no recibir auxilios económicos, resulta esta más gigantesca, que tanto profesor como discípulos tenían que dedicarse a recoger en la calle y en el monte materiales para hacer trabajos manuales y pedagógicos, que no cuestan dinero. Todo ello está ordenado y perfectamente clasificado, así que cualquier visitante puede con el índice a la vista saber el lugar donde se encuentran los trabajos y a la inversa.

La escuela de Santa Cruz del Valle (Avila) está aquí en Madrid, en el salón de Exposiciones del Ateneo. Sin embargo esta no es la escuela de Santa Cruz, es sólo la materia; la escuela verdadera, la viva, la que tiene cuerpo y espíritu está allí, en un rincón maravilloso en bellezas naturales, en el célebre «Barranco de las cinco villas».

El director general de primera enseñanza actual, Sr. Agustín, conocedor, por haber sido inspector de la provincia de Avila, de la labor que realiza el maestro nacional, Sr. Fernández, en su escuela de Santa Cruz del Valle, ha concedido una subvención para que puedan exponerse en Madrid, dichos trabajos escolares.

Contento puede estar el Magisterio con esta Exposición ya que

La Conferencia del Desarme y el aumento de los armamentos

(De nuestro servicio especial P. A.) LONDRES.—Ya se asegura en Londres que, en plazo breve, será suspendida la Conferencia del Desarme, en la que ahora nada se ha conseguido, como sucedió en reuniones anteriores.

La Conferencia va de fracaso en fracaso, hasta el punto que ya se ha apuntado la idea de su disolución. Y en efecto, los fines para que fue creada no se consiguen, y los años pasan y pasan, y el estado de los conflictos en el mundo se va empeorando cada vez más.

Forma contraste con esos días de la Conferencia del Desarme el resultado del presupuesto de la Gran Bretaña, que se ha saldado con un superávit aproximadamente de mil doscientos millones de pesetas. Decimos que contrasta porque el destino que se planea dar a esos millones es el de aumentar la flota aérea para la defensa de la Isla, considerando que Inglaterra ha quedado atrás respecto a otras potencias en unidades aéreas de combate.

Tales son en la actualidad los elementos ofensivos de que disponen las potencias, que el Gobierno inglés quiere prepararse para que no le colan desprevenidos futuros acontecimientos. Sabido es que un ataque aéreo por parte de un enemigo haría verdaderos estragos en Londres y en las hermosas poblaciones de la Isla, y nos parece muy lógico que aumente el número de sus aeroplanos.

De modo que va resultando un absurdo pensar que la Sociedad de Naciones y la Conferencia del Desarme lleven a feliz término lo que se proponen.

El caso actual es muy elocuente, tanto que es posible que en la propia Conferencia del Desarme se tome el acuerdo de que es indispensable en algunos casos un armamento general de los armamentos.

Lo mismo que sucede en la Gran Bretaña, ocurre también en Francia y en Alemania. Francia se cree más armada, y trata por todos los medios que se le consenta aumentar su ejército y su marina ante las contingencias del porvenir. Alemania dice que se le desarmó con la promesa de hacer lo mismo en los demás naciones, y ahora se llama a engaño al ver que se ha hecho caso omiso de solemnemente tratados.

A. Noabal Cresad. (Rep. ducción Reservada)

se ha colocado a una altura grandiosa, que revela la marcha de la educación primaria, merced al dicho maestro la gran encomienda de la República, que creo no dudará en dársele el actual Gobierno de la República; y asimismo se está trabajando para que los discípulos más aventajados del citado profesor vengan a Madrid los días de la fiesta de la República, en recompensa de su aplicación escolar.

José Viñas Declada

La Hidroeléctrica de Riofrío S. A. EN EL ATENEO DE MADRID

Triunfo de un maestro de la provincia de Avila

Con extraordinario éxito, el sábado último se inauguró la Exposición de trabajos hechos por los alumnos de la escuela de Santa Cruz del Valle, correspondiente a un pueblecito de nuestra ciudad.

Amante de mi patria chica, asistí a la citada Exposición, lleno de gozo y vida, porque lo que allí se celebraba parecía algo mío propio, como así fué cuando pisé el umbral del salón del Ateneo, que atento siempre a la cultura ha acogido con cariño la labor del señor maestro facilitándole este local de Exposiciones, adornando el vestíbulo y escalera con flores y macetas.

Dicho salón de Exposiciones presentaba un aspecto hermoso viéndolo en él a distinguidas damas, bellas señoritas y caballeros de todos los matices que deban enhorabuena al cuñadísimo profesor D. Mariano Fernández Gómez, encargado de la escuela de Santa Cruz del Valle que con su esfuerzo gigantesco ha colocado a la enseñanza en España a una altura elevada.

En dicha exposición se encuentran colecciones de monedas y sellos; caricaturas de políticos, trabajos de dictado y redacción, mapas en relieve, dibujos; aparatos de física y

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a: Jorge Martín o Mijo (Villalobos)

Folleto de EL DIARIO DE AVILA

(26)

CORAZONES ALTIVOS
Novela original de MAGALI
(Traducción de Juan Soler)
De «Colección Princesa». Autorizada su publicación por la Editorial Eugenio Subirana, de Barcelona

—¿Elena?
—La señora Leguevague, sí... Su suegra ha comprado una propiedad cerca de Millane: las Rocas Negras, ¿te acuerdas? Parece que el nuevo matrimonio pasará allí el verano...

Una contracción dolorosa se dibujó en la cara de Alano.

—¿Elena tan cerca de él... Pero debía esto emocionarte? .. ¿No la llevaba siempre presente en su memoria, viviendo en su corazón, a pesar de todos los esfuerzos que hacía para olvidar totalmente de sí aquel cruel y amado recuerdo?..

—¡Mi pobre amigo!—dijo efusivamente Jorge—, te creía menos fiel a tan decepcionante quimera... Ella ha venido a verme...

sus muñecas ávidas de cadenas se habrá cerrado ya la dulce argolla a que crecía amigablemente sus brazos como una esclava dichosa... Su Guy la tiene al fin prisionera en la prisión por que tan dulcemente suspiraba usted...

«Cuando nos separamos en el muelle sucio, lleno de gente y de equipajes de todas clases, en el hormigueo agitado del puerto, le supliqué a usted que me escribiera. Usted me contestó con aquella expresión graciosa que pone a veces un poco de seriedad en su cara infantil:

—¡Ah! no... Se burlaría usted de mí... Se burlaría usted de Guy; y yo no quiero que nadie se divierta con mi dulce ternura...

«Y luego añadió, moviendo la cabeza:
—No tiene usted fe, Rosamunda... ¡Es una lástima!

«Ahora le escribo a usted, Charlette, al no como una neofita, por lo menos como una posible adepta, como una catecúmena, una catecúmena rebelde, que se resiste a confesar su fe y que teme resignar-

se pronto con demasiado entusiasmado...
«¡Ah! cómo he cambiado desde el Leviathan... desde aquel viaje en que nos hicimos amigos! Yo me admiro al notar que cada día más mis ideas se transforman, que nacen en mí sentimientos desconocidos...

«Lo peor es que empiezo a complacerme en mi enfermedad; algo así como un huésped que no esperábamos y que poco a poco se nos hace familiar... Yo me asusto al presentir que pronto ya no reaccionaré contra este estado de ánimo, y que aceptaré, casi con alegría el inevitable yugo...

«Se está realizando dentro de mí el trabajo inconsciente que me convertirá lentamente en esclava. Poco a poco mi personalidad se desprende de mí como las cortezas que el tiempo resaca... Mi voluntad de saparece...

«Hoy cambio mi peinado... mañana dejo los trojes que me gustaban, para ponerme otros que adoraré, porque a él le gustan... La próxima semana montaré a caballo

rico, ni de alta posición... Es, simplemente Alano Gironx, llamado el Taciturno—¿se acuerda usted nuestro insuperable compañero de viaje que, por un azar del destino, se convirtió en secretario de papá...
«¿Se extraña usted, Charlette... Seguramente no tanto como yo, que no puedo sorprenderme nada, y que contemplo con ojos cada vez más asombrados esta nueva Rosamunda revelarse en mí de una manera tan resuelta, que la antigua Rosamunda no tiene más remedio que dejarle sitio...

«Antes de abandonarme completamente a este vértigo, necesito diga usted, Charlette, ya que usted habrá podido adquirir en estos últimos meses alguna experiencia de la nueva vida: ¿se encuentra en esto la felicidad?... Y el amor, en que usted creía instintivamente, religiosamente, ¿le ha dado todo lo que de él esperaba?

«¡Oh!, amable joven condescendiente, ¡ojalá no haya sufrido usted decepción... Es la gracia que le desearé—un poco egoístamente—esperar...»

(Continúa)

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta tres líneas (mínimo de inserción) 0,70 pesetas. Cada línea más o fracción de línea 0,25 pesetas.

¿Usted necesita trabajo? ¿Usted necesita un obrero, un operario? Se lo anunciaremos gratis en esta sección.

¿Desea ser artista de cine? ¡mejorables lecciones por correspondencia. Pida detalles gratuitos a Luciano García Sáez, calle Jaime Vera, 1 Palencia.

El texto de estos anuncios económicos deberá ser entregado en la Administración del periódico el día antes de su inserción.

LIBROS

Apuntes para la Historia. La sublevación del general Sanjurjo. Relato del testigo y ex teniente coronel de E. M. D. Emilio Esteban Infantes, ayudante del Caudillo. Prólogo de Sanjurjo 5 pts. Pedidos a J. Sánchez Ocaña, Tutor, 16, Madrid.
La Santa Biblia. Primera edición católica de la Santa Biblia. Versión castellana por el Dr. don Félix Torres Amat. Aclaraciones y aclaraciones de D. José Díez Monas. Ilustraciones de Max Ramos. Libro que no debe faltar a ningún católico. Se publican dos o tres

lúmenes al mes al precio de 1,25 ejemplar. Apartado 8025, Madrid.

PUGAL. Es el único medicamento que cura rápidamente la gripe y evita sus complicaciones. Autor F. de LA PUENTE Avila.

Herniado (Quebrado)

APROVECHEN LA OPORTUNIDAD DE ACABAR DEFINITIVAMENTE SUS DOLENCIAS CONSULTANDO SU CASO CON EL AFAMADO GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS».

Todos los herniados, sin distinción de sexos ni edades, se verán libres de sus males usando los renombrados aparatos «Hernius» que son los mejores del mundo para resolver hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean. Los maravillosos aparatos «Hernius» no llevan trabas, tirantes entre piernas, ni engorros de clase alguna, amoldándose al cuerpo con la suavidad de una prenda de vestir, permitiendo los más duros trabajos, movimientos y posiciones sin que jamás recuerde que está herniado y convirtiendo a todos los enfermos en seres fuertes, robustos y sanos como eran antes de quebrarse.

Todos los herniados deben visitar al eminente especialista Hernius que recibirá gratis en AVILA el viernes día 13 de abril en el **Hot. Inglés** de 9 mañana a 4 tarde solamente.

IMPORANTE: Nuestro agente especialista recibirá en **SEGOVIA** el jueves día 12 de abril en el **Hotel Comercio Europeo**.

Especialidades para señoras: Fajas modernas para corregir y evitar la obesidad. Fajas medicadas para riñón flotante, eventraciones, estómago caído, post-operatorias, embarazo, etc.

CASA CENTRAL

Gabinete Ortopédico «HERNIUS»,

Rambla Cataluña, 34, 1.º. Teléf. 14 346 - BARCELONA

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, **ALCALA, 45.** Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incidios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones. **Accidentes:** Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metales y toda clase de valores.

Robos: Seguro ordinario o robo con fuerza, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila, **Fernán López Perres**

Oficina: Calle de Lope Núñez, 4

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5, Madrid.

AGENDAS "Bailly-Baillière"

1934

AGENDA DE BUFETE Y DIETARIO (22 x 10)
CANTON VLA
Cinco días plana sin sobrecarga... 2,75 4,00
De día... 4,25 5,50
De día... 4,25 5,50
De día... 4,25 5,50

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (22 x 10) En tela, 4 ptas.; con sobrecarga, 5,50 ptas.

AGENDA CULINARIA (22 x 10) 4,00 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO (100 x 8 ptas.) CARNET 1,00

AGENDA DE LA LAVANDERA 4,75 ptas.

BLOC CALENDARIO DE BARREREA
Cinco agendas... 1,75 Con sobrecarga... 2 ptas.

AGENDAS, PAPELERIAS Y BAZARES
6 y 8 CALLE GALLERIE, 6000 de BARRIS, 2, MADRID

NITRATO DE CHILE

sensacional
baja de precios



consulte a su proveedor habitual

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética
Angusto Figueras, 3 MADRID

Director: **J. CAMPOS**
MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Bordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA (BELLEZA)

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y salvaje. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO
Queda suspendida la consulta en Avila durante el invierno hasta que se anuncie su reanudación.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro notoriamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

4 TOMOS 4

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

MÁS DE 8.700 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS - INDICES

SECCIÓN EXTRANJERA
y pequeño Directorio Internacional

Detalle del Comercio, Industria, Producción, etc. de España y Forasteros

Precio de un ejemplar completo **CIEN PESETAS** (Suavemente pagable en 10 plazos)

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO
LE COSTA LA MITAD Y SE BENEFICIA LA OTRA MITAD

Agencia Bailly-Baillière y Casa Central, S.A.
Barridos, Brindis, 12 y 13 - MADRID

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»



AVILA AL DIA

Ecos de sociedad

Fallece la madre del Cardenal Segura

El Gobierno adopta medidas para la defensa de las cosechas.—Se prohíbe a las Diputaciones y a los Ayuntamientos la separación de funcionarios

Impresiones de la calle

EL QUIJOTE INVOLUCRADO

En un lugar de Castilla, de cuyo nombre no quiero acordarme, no ha mucho que vivía un hombre que quién sabe si tendría un mucho de hidalgo aún cuando todos si saben que tenía muy poco de Quijote; un hombre de los de código en armario, legajos bajo el brazo, leguleyo en fin... Una olla de algo más carnoso que vaca, pollo las más noches, alegrías y regocijos los sábados, buenas chuletas los viernes y algún tocón de añadidura los domingos consumían las tres partes de la hacienda de más de un ciento de municipios o concejos que el tal licenciado representaba. Poco importa su nombre a nuestro cuento: basta que en la narración de él no se salga un punto de la verdad. Es, pues, de saber que este sobredicho leguleyo, los ratos que estaba ocioso se daba a pensar el modo de acumular prebendas o cargos.

Y un buen día—aciago a decir verdad, para nuestro amigo—formóse en la provincia en que vivía una a modo de Comisión gestora de la en tiempos llamada Diputación Provincial...

Si no eres «par»—se dijo el referido—, que «par» podrías ser entre mil pares, no puede haberle donde tu te hallares, invicto paladín, jamás vencido...

¡Jamás! aunque ¡ay! hubiste mal perdidido en recientes comicios populares el mangoneo que se dió en tus lares en días que no pasan al olvido.

Despreciásete a tí no es comprensible; de ansiada recompensa es ya la hora y retardar el premio no es factible. La mente antiguo caciquismo afiora, y ya que la ocasión viene risible salta sobre el pavés de la «Gestora».

Imaginábase el pobre ya nombrado, por los méritos de su cacicato, por lo menos vocal de la gestora que es lo mismo que rey de Trapisonda. Pero dicen las crónicas—y en esto dicen bien—que fueron rechazadas sus locas pretensiones de ser vocal y presidente por creer muy con grande acierto que los referidos cargos incompatibles eran, legal y moralmente—de todo había—con el de Agente de Negocios—que también esto era el muy célebre codicista—y con el que hizo ya referencia al principio desta narración de mentor y representante de más de un ciento de Ayuntamientos.

Y dícese que el abogado de marras sacó fuerzas de flaqueza y del fracaso victoria, pues en una reunión que la muy referida y respetada Comisión gestora celebró no ha mucho le ofrecieron la insula de oficial Mayor de la por muchos llamada aún Diputación Provincial. Y las malas lenguas, prestas siempre a calumniar y zaherir, dicen que si tal y que si cual; pues sabido por todos es que el oficial Mayor—que en caso alguno es lo mismo que el Mayor oficial—es quien interviene de forma preeminente en todo lo que al régimen y relaciones entre la tal Diputación y los Ayuntamientos refiérese. Eso aparte de que es quien informa los expedientes y asesora a los gestores y «coincidencia» dícese que es todo lo que arriba escrito está.

Y no dese por atudido nadie en ésta historia, que dice el refranero con lenguaje de sabio que el que ajos come se «pica». Y el que se pica... ajos come.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta, Nariz y Oídos

En el Gran Hotel, por el Dr. don Manuel Herrero de Cobas (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid,

Ejercicios de oposición

En el Seminario diocesano, y bajo la presidencia del Excmo. señor Obispo, han dado principio en la mañana de hoy los ejercicios de oposición entre sacerdotes para concursar a las parroquias vacantes en esta Diócesis por defunción o traslado de los que les desempeñaban.

Hallazgo de pinos robados

En el pueblo de Fuente el Saúz han sido encontrados numerosos pinos que habían sido robados de distintos montes propiedad del Estado. Interrogados los individuos en cuyos domicilios se hallaron, manifestaron que los habían comprado a Carlos Gómez y Pedro Martín, quienes en unión del atestado instruido han sido puestos a disposición del juez de Instrucción.

Registros domiciliarios

La Guardia civil ha practicado registros domiciliarios en los pueblos de Crespos, Mañomer del Peque, Albornos, El Parral y Vita, sin que en ninguno de ellos se hayan encontrado armas ni explosivos.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado el niño de cinco años Julián Ubeda que sufría heridas en la región superciliar que se produjo al caer de la cama.

Recepción de obras

Las obras de acopio para la conservación de los kilómetros uno al tres de la carretera de Cerro de Galsando han sido recibidas por el Estado.

CASA JACINTO GONZALEZ

Grandes Rebajas Sólo por seis días

REYES CATOLICOS, 14 y 16

Proyecto de carretera

Ha sido redactado el proyecto para la construcción de la carretera de Iglesia (Toledo) a La Atrada, habiendo quedado expuesto al público para su examen.

Autorización a los maestros

Por la Inspección de Primera Enseñanza han sido autorizados los maestros de esta provincia para que asistan a los cursos organizados por la Dirección de Ganadería que tendrán lugar los siguientes días: 12 y 13 en Navas del Marqués; 14 y 15 en Piedralaves.

SE VENDE casa en paseo de San Roque. R. zón en esta Administración.

Reunión

Mañana jueves, a las doce del día, tendrá lugar en el Palacio Episcopal la reunión mensual del Roper de San Vicente de Paul.

Se ruega a las señoritas asociadas la puntual asistencia.

Material pedagógico

El Director General de Primera Enseñanza, Sr. Agustín, respondiendo a las gestiones realizadas por el digno director de este Instituto Nacional, Sr. Muñoz Almansa, encaminadas a que se facilitara al guñ material para la escuela preparatoria del Instituto, que funciona en el mismo, ha anunciado el envío de un excelente aparato radiofónico con destino a la citada Escuela. El Claustro del citado Centro docente ha expresado por telégrafo al Sr. Agustín su agradecimiento por la prontitud y generosidad con que han sido satisfechos sus requerimientos.

Un estudiante alemán

Está tarde hemos tenido la satisfacción de saludar en nuestra redacción al simpático e inteligente

Mejorada

Se encuentra mejorada de su dolencia la distinguida señora de don Pedro Gómez de la Orden.

Aniversarios

Se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del comandante de Infantería, D. Justo Gómez.

—También hace años que pasaron a mejor vida doña María López y D. Juan Paradinas Rodríguez.

A las distinguidas familias de los fiados renovamos nuestro pésame.

De días

Mañana los celebra el canónigo de esta Catedral D. Julia Sampredo.

Abulense!!! ¡¡¡te llaman!!!

No lo oyes?

Son acentos tristísimos llamando a íf que saben eres generoso. Te llamaron los obreros con hambre y acudiste. Te llamó la Caimina Social y socorriste. Ahora otros necesitadísimos te vuelven a llamar. ¿No oyes? No lo extraño porque esta llamada viene

De muy lejos.

De lejos y de muchas partes. Te llaman de China, y del J. pía y del Africa y de la remota Oceanía, de todo el mundo te llaman a íf

¿Sabes quiénes?

Los pordioseros paganos, Pordioseros de cuerpo y pordioseros de alma y pordioseros de civilización. Pobres niños en muchas regiones abandonados por sus padres en calles, bosques, ríos... y que no han de vivir si no los recoge y alimenta el misero. Mujeres esclavas, bestias de carga de tribus salvajes, leprosos y enfermos que en el misero tienen médico y pastor y cuyas almas se han de salvar al primero se les salva el cuerpo. ¡¡¡Pordioseros de todool!!! Como pordioseros te piden

Una limosnita

Muy poco. Al pobre se le da una perrachica, diez céntimos, un cupro. No te piden más. Si quiera, si quiera ¡¡¡Una perrita!!! Perrita que se ha de convertir en civilización y en cristianización lo pide para ellos primeramente

El Papa

que llama a todos los pueblos cristianos para la cristianización del pueblo pagano y del mismo cristiano. «El mejor medio—dice—de propagar la fe en el pueblo cristiano es convertirle en propagador apóstol de esa misma fe entre infieles». Te lo pide para ello, la Junta directiva del Sodaliccio de San Pedro Claver que proyecta

Una exposición de labores

para misiones en el presente mes. Ayúdalas; una perra blanca, una perra, un objeto, un vestido para el desnudo pagano, un objeto de culto para la Iglesia de caña y paja de un misero de lasieles.

¿No te parece

que si a tu casa va un niño a pedirte en nuestro nombre no te atrevas a negarle algo, y al mismo tiempo no te avergonzarás aunque solo puedas darle cinco centimitos?

¡¡¡Abulense!!! ¡¡¡te llaman!!! ¡¡¡te llamamos nosotros y volveremos a llamarte!!! ¿No nos querrás oh?

El Sodaliccio de San Pedro Claver

estudiante alemán austriaco Otto Biesinger, de la Academia de Bellas Artes de Berlín, que está recorriendo el mundo en viaje de estudios. Ha visitado al señor gobernador y nuestros centros docentes.

Esta tarde saldrá para el Escorial y Madrid donde dará una conferencia en la Escuela Alemana,

MADRID.—Ha fallecido en su domicilio doña Juliana Sáenz Camarero, madre del Cardenal Segura. Guardaba cama desde el mes de enero, a causa de un ataque de arterioesclerosis. Se agravó en estos últimos días y ayer, como de costumbre, comalgó, y por la tarde recibió los Santos Sacramentos y la Extremaunción de manos de su hijo don Emilliano, canónigo de la Catedral de Toledo. Momentos después, falleció. Contaba 86 años de edad. Inmediatamente se comunicó la noticia del fallecimiento al Cardenal Segura. El entierro del cadáver se verificará hoy, miércoles, en el cementerio de Alameda.

Alarma con motivo de un disparo a la puerta del Ministerio de Marina

—En las inmediaciones del ministerio de Marina se originó ayer tarde una alarma con motivo de un disparo hecho por un vigilante conductor que se hallaba a la puerta del mencionado centro oficial.

Frente al ministerio estaba detenido el coche del ministro y por los alrededores del coche rondaba un individuo que inspiró sospechas al vigilante conductor Federico Grande de Fernández. Este se acercó al desconocido y le conminó a que se retirara de aquel lugar, pero el desconocido se insolentó con el vigilante, el cual trató de detenerle. En aquel momento, el individuo emprendió la fuga perseguido por Federico Grande, que, con el fin de lograr la detención, sacó la pistola e hizo un disparo al aire para intimidarle. El disparo produjo el efecto deseado, porque el desconocido se dejó detener. Trasladado a la Comisaría manifestó que se llama Casimiro Ledo Escobar, de diez y seis años de edad y con domicilio en la calle de Constanza, 25, duplicado.

Añadió que no tenía el propósito de cometer daño alguno y que únicamente se acercó al coche del ministro guiado por la curiosidad.

Disparan por error contra un sacerdote y le matan

VITORIA.—Se tienen noticias de que en la última madrugada se hicieron unos disparos contra la guardia que cuida el polvorín en que se guardan las municiones del Ejército, situado a pocos kilómetros de esta capital, repeliendo la agresión la guardia con sus fusiles. Por el lado opuesto de donde partió la agresión camina un sacerdote anciano que no pudo ser reconocido a causa de la oscuridad, y creyéndole uno de los atacantes las fuerzas hicieron una descarga sobre él, acribilándole a balazos. Se dice que se trata de un sacerdote perturbado, que salió de la población a hora avanzada de la madrugada y con rumbo desconocido, hallando la muerte en la forma trágica que acabamos de señalar. El juzgado ha comenzado a practicar diligencias.

Manifestaciones del señor gobernador

Al recibimos esta mañana el gobernador civil Sr. de la Peña, nos dijo que la tranquilidad es completa y que había sido puesto en libertad el comité de huelga de Palacios de Goda.

Festival

El próximo día 13 se celebrará en el Teatro Principal una velada organizada por los ferroviarios, con arreglo al programa que publicamos hace unos días. Sabemos que el pedido de localidades es muy grande, y la fiesta promete ser muy agradable.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pize rojo Cementos Cosmes, Asland y Cangrojo.

Cantalar, 3. Teléf. n.º 45

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

- 2 997.—Madrid.—120.000 pesetas.
2 171.—Cádiz.—65.000.
5 614.—Cádiz.—30.000.
31 443.—Pam.—20.000
Los números premiados con 2.000 han sido:
20.299; 36 148; 6 092; 7.354;
25 173; 18 820; 14 996; 5 288;
16 402; 3.777.

Consejo de ministros

—Se celebró Consejo de ministros en la Presidencia. Al salir el Sr. Estadista dijo que los patronos metalúrgicos habían rechazado la fórmula por lo que los obreros se han retrotraído a su antigua posición; como no se ve solución al conflicto se dictará un laudo. El ministro de la Gobernación dijo que se trató de las cuestiones de orden público eludiendo contestar a las preguntas sobre las medidas adoptadas y limitándose a decir que se trataba de la defensa de las cosechas, que se presentan espléndidas.

Al salir el Sr. Lerroux le preguntaron los periodistas sobre los asuntos tratados contestando que todo estaba en la nota oficiosa. Insistieron aquellos refiriéndose a medidas de orden público y respondió que de ese asunto no podía decir nada.

La nota oficiosa da cuenta, entre otros, de los siguientes asuntos:

Presidencia: Se acordó contribuir con cinco mil francos suizos al movimiento internacional al escrito Albert Thomás; concesión de la banda de Orden civil de Africa al residente general de Túnez, a los señores Morales, Rico Avello, Torres Campaña, Sáchez Guerra y otros.

Marina: Concesión de la gran cruz del mérito naval al general maquinista D. Gerardo Diego.

Calumnia propalada, humillación obligada

El general Sanjurjo y «Heraldo de Madrid»

MADRID.—En el Juzgado municipal 19 se ha celebrado acto de conciliación entre los representantes legales del general Sanjurjo y los del diario «Heraldo de Madrid» para establecer a nombre del primero, y contra el segundo, querrela criminal por injuria y calumnia a virtud de la publicación de un suelto titulado «¿Qué pasa en Cádiz?», en el que se atribuye al laureado caudillo propósitos falsos, encaminados a promover una seición.

D. Manuel Fontdevila, por «Heraldo de Madrid», contestó en el acto conciliatorio lo siguiente:
1.º Que teniendo en cuenta la importancia del hecho verificado en los números, el «Heraldo» publicó la información de referencia con alguna precipitación, ya que se limitó a recoger un rumor, sin comprobar la autenticidad del hecho que se denunciaba, como así lo hizo constar en la propia información.

2.º Que por la información posterior ha llegado al conocimiento de no ser cierto, al menos en lo que se refiere al demandante.

3.º Que, por lo tanto, el «Heraldo» considera a D. José Sanjurjo incapaz del hecho que injustamente se le ha atribuido el circular el rumor de referencia, constándole, por el contrario, su correcta actitud tanto en el penal del Duceo como en el castillo de Santa Catalina.

4.º Que en el mismo lugar e iguales titulares se honrará el «Heraldo» con publicar estas manifestaciones, cuya redacción someterá a

Gobernación: El ministro dio cuenta del orden público, tratándose de la situación en Valencia y Zaragoza, acordándose ciertas medidas en relación con los conflictos allí planteados. Igualmente se acordó, de acuerdo con el ministro de Agricultura, la defensa de las cosechas. Se tomaron medidas para que no se suspendan de sus cargos a varios empleados municipales, alcaldes y concejales, y se decretó la suspensión de varios alcaldes, entre ellos el de Pueblo de la Barca por incumplimiento de las posiciones gubernamentales. Se prohíbe a los Ayuntamientos y Diputaciones la separación de algunos de sus funcionarios no siendo por motivos graves y con sujeción a las disposiciones vigentes.

De Trabajo: Autorizando al ministro para presentar un proyecto ratificando el convenio internacional de protección a los trabajadores de carga y descarga de los buques en los casos de accidente.

De Obras: Distribución del crédito de treinta millones para obras de los ferrocarriles durante el primer trimestre.

Hacienda: Concediendo franquicia telegráfica al Banco de España para el canje de los bonos del Tesoro.

Otras noticias

—En el Parlamento se reunió la Comisión de Reglamento modificando la parte relativa a correcciones disciplinarias que en lo sucesivo se llamarán correcciones de orden.

La Comisión de suplicatorios ha denegado los del Sr. Lamamié de Cialrac y otros.

—El ministro de Comunicaciones ha manifestado que hoy aparecerá en la «Gaceta» una orden estableciendo la Junta de Jefes de Telégrafos para extender en los expedientes de faltas graves, la cual estará integrada por trece jefes y el gerente del giro telegráfico y será presidida por el director general.

También dijo que se ha prorrogado el plazo para la reforma del Código Postal de Justicia.

Lo de Casas Viejas

¿Se irá al procesamiento de Azaña, Casares y Menéndez?

CADIZ.—El defensor del capitán Rojas, abogado Sr. Pardo Rivas, que ha presentado ante la Sala de esta Audiencia un recurso de amparo y queja contra la decisión de aquel Tribunal de denegar para la prueba testifical que había solicitado con motivo de la vista de la causa por lo de Casas Viejas, el periódico «Información» publicará mañana unas declaraciones sobre el particular, en las que afirma su propósito de solicitar oportunamente derivaciones en el procedimiento, encaminadas al procesamiento de los señores Azaña, Casares y Menéndez.

El recurso de dicho abogado está redactado en términos energícos y se extiende en consideraciones sobre la necesidad de que la Justicia se haga sin poner reparos, y, después de escuchar a cuantos en el asunto tuvieron intervención. Se espera que sea atendida la petición de la defensa. La vista se celebrará probablemente en los primeros días de mayo.

El Sr. Pardo Rivas ha manifestado que durante la vista de esta causa se oirán cosas muy interesantes.

La previa aprobación del Sr. Sanjurjo; y

5.º Que con motivo de una carta de D. Justo Sanjurjo, anterior a este acto, «Heraldo de Madrid» hizo públicas manifestaciones contradictorias, en su espíritu e intención, con lo que ahora afirma.

La representación de la parte demandante se da por satisfecha con las alegaciones hechas por la representación de la parte demandada al contestar esta demanda.

Y el juez declaró el juicio terminado con avenencia.